



西山煤电召开9月份安委会办公会暨总经理安全办公视频会

9月5日,山西焦煤西山煤电召开9月份安委会办公会暨总经理安全办公视频会(见图),党委书记、董事长王晓东出席并讲话,党委副书记、副董事长、总经理连晓阳主持会议并提出要求,党委书记白云鹏就“两节”期间廉洁自律进行提醒,副总经理张小荣部署9月份安全生产工作。公司领导,专业技术委员会副主任,机关各部室、中心、事业部及相关单位负责人在主场参加,基层单位班子成员和安全生产部门负责人在分会场视频参会。



王晓东在讲话中强调,各单位要牢

固树立“矿工的生命等同于矿长的生命”理念,坚持生命至上,加强外委队伍管理,强化全员培训,对苗头性、倾向性问题早发现、早提醒,牢牢把握安全生产主

动权。要抓好干部作风建设,“三员两长”、关键岗位人员要尽心尽力、以身作则,保证下井时间和下井质量,紧盯生产现场每一个区域、每一道工序,确保工作安排到位、现场安全管控到位。要认真贯彻执行反“三违”专项整治工作要求,制定举报制度,开通举报渠道,出台详细细则,有针对性和可操作性,严格规范岗位操作行为,遏制零打碎敲事故发生。要牢牢“人人都是安全员”理念,充分发挥各级干部主观能动性,保证现场安全有人管、管到位,有力促进安全生产。

连晓阳要求,各级“一把手”要认清当前安全形势,切实增强紧迫感和责任感,从思想深处反松懈、反麻痹、反侥幸;要持续强化底线思维,牢固树立“事故可防可控”理念,树立信心,抓好风险研判、制度建立和落实落地,强化全流程管控;要尊重煤矿生产自然规律,超前预防,从源头上防范化解重大安全风险;要抓住安全生产的关键环节和关键少数,对本单位隐患全面排查,补齐短板弱项;要紧盯现场抓安全,稳定生产秩序,用好班前会这个预防零星事故的抓手,用好视频监控这个隐患排查的抓手;要做好重大事故的预防,加强一通三防、地测防治水、顶板管理等灾害治理,务必履职尽责,防范各类事故发生。

白云鹏指出,中秋、国庆“两节”将至,各级干部要以案为鉴,警钟长鸣,严格落实中央八项规定精神。要严明纪律,坚守底线,自觉遵守各项纪律规定,强化作风建设,杜绝虚假带班、值班脱岗、人卡分离、捎灯打卡、班中饮酒等形式主义官僚主义问题。(下转2版)

西山煤电部署「质量月」活动

根据山西焦煤《关于集团公司开展“质量月”活动的通知》文件精神,结合公司实际,西山煤电决定在9月份开展以“加强质量支撑,建设质量强企,提升品牌形象,打造世界一流”为主题的“质量月”活动。

活动时间为9月1日—31日,活动包括六方面内容:一是全面开展宣传活动,各单位要紧紧围绕“质量月”活动主题,宣传企业质量文化理念,增强质量意识和诚信意识,营造浓厚的“质量月”活动氛围。要广泛宣传在质量管理方面的典型和先进事迹,在全公司形成“质量第一”和“质量是企业的生命”的质量理念。

二是组织知识竞赛活动,要积极组织全员参与中国质量协会举办的企业员工全面质量管理知识竞赛活动,活动时间为8月29日至11月30日。

三是开展质量培训工作,要有计划、有方案、有侧重、有考试,结合各工作岗位特点和性质,使职工进一步了解质量工作的重要性和必要性,熟悉本单位质量管控体系,掌握所在岗位的质量控制关键点,将质量责任落实到每个岗位。

四是开展质量专项治理活动,各单位要召开质量分析会,开展专项治理活动,对各环节的质量管理工作进行全过程、全方位自查,确保产品质量符合标准;要落实质量管理主体责任,健全完善质量管理体系,进一步优化采掘衔接,切实解决影响产品质量的关键问题。

五是开展大样检测及煤质普查工作,掌握准确数据,了解公司煤质特性,确保质检结果准确可靠,提升工作效率,为原煤洗选、商品煤质量规格提供科学准确的数据支持。

六是开展“七查一访”活动,要开展以查质量意识、查质量水平、查保证体系、查标准执行情况、查质量检测保证、查现场管理、(下转2版)

鲍永生以“四不两直”方式到西铭矿督导

9月5日,山西焦煤集团公司党委书记、副经理鲍永生以“四不两直”方式到西铭矿督导检查安全生产工作。

鲍永生对照西铭矿采掘工程平面图,详细了解了矿井概况、地质构造、煤层结构,并深入井下48702工作面,重点对安全管理、瓦斯治理、超前支护、动态达标等情况进行了全面督导检查。

鲍永生指出,要深刻汲取近期各类安全事故教训,认真开展警示教育学习,加大隐患排查和整治力度,彻底消除各类安全隐患;要加快矿井智能化建设步伐,总结智能化工作面的建设经验,积极推广应用新技术、新工艺、新装备,提高生产效率,降低劳动强度,真正实现减人提效;要提升安全管理水平,加强基础管理,以作

业现场的动态达标促进安全水平有效提升;要进一步树牢“瓦斯超限就是事故”的理念,加强瓦斯超前治理,强化瓦斯“零超限”、煤层“零突出”目标管理,全力构建完善的瓦斯综合防治工作体系;要强化顶板管理,重点加强工作面的超前支护,严格控制控顶距离,合理规划巷道布置,为矿井安全生产提供保障。●马二飞 赵洁

王晓东到马兰矿督导安全生产工作



9月8日,山西焦煤西山煤电党委书记、董事长王晓东到马兰矿督导安全生产工作(见图)。

王晓东深入井下南翼运煤大巷,详细了解现场安全管理、工程

管控以及矿井“一优三减”情况。

王晓东强调,相关专业部门要以“想、写、干”为核心工作准则,详细制定工作清单并狠抓落实,切实履行好业务保安职责。要重点关注

现场变化管理,抓细抓实每个变化环节,确保关键信息准确传递、针对性措施落实到位,并及时跟踪信息,实现对现场变化的百分百感知及有效应对。要持续优化矿井运输系统,结合实际深入分析地质结构、安全生产和运输需求等因素,制定最优方案,提高生产效率。要加强设备运行管理,完善保护设备,提升管理水平,增强设备性能,为安全生产提供坚实保障。要加强人才梯队建设,加大人才培养力度,优化人才梯次储备,提升职工素质,激发人才活力,压实干部作风,培养能打硬仗、能打胜仗的干部职工队伍。要从关心职工角度出发,积极引进新技术、新装备、新工艺,提高生产效率,降低劳动强度,为职工创造更加舒适、安全、高效的工作环境,提升职工满意度和幸福感,进一步激发工作积极性和创造力,为企业持续发展注入新的活力。●张鹏